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ЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ НА РІВНІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Економічна експертиза потрібна для вивчення господарської діяльності підприємства, 

процесів формування фінансових показників за проваленими операціями та правильності 

побудови цих даних в обліку. Метою економічної експертизи є виявлення спотворень обліку 

таких негативних явищ як нестача, допущення збитків, бездіяльність, крадіжки цінностей та 

інше. У процесі проведення економічної експертизи, аналізується виробнича і фінансово-

економічна діяльність підприємства різних форм власності, які понесли збитки, втрати, 

привласнення товарно-матеріальних цінностей тощо [1]. 

Інформаційне забезпечення економічної експертизи ґрунтується на таких основних 

нормативних документах: Конституції України, що фактично  є вихідною правовою 

базою; Кримінальному кодексу України - визначено процедуру призначення і 

проведення експертизи у кримінальних справах, а також дано перелік прав і обов’язків 

експерта; Цивільному кодексі України - регулює порядок проведення експертизи у 

цивільних справах; Податковому кодексі України; Законі України «Про бухгалтерський 

облік» - встановлює єдині правові і методологічні основи щодо організації та ведення 

бухгалтерського обліку; Законі України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 

діяльність». 
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Основна умова успішної організації економічної експертизи – це достатня за обсягом і 

достовірна за змістом інформація. Виходячи з цього, інформаційно-методичний етап 

розпочинається з підбору необхідної інформації, створення додаткових джерел, а також 

вимагає розробки необхідного методичного інструментарію дослідження [2].  

Достовірність економічної інформації, тобто її відповідність господарським явищам, 

визначає об’єктивність результатів економічної експертизи, правильність, обґрунтованість її 

висновків і пропозицій. Використання недостовірних даних викривляє уявлення про реальну 

економічну дійсність і приводить до неправильних рішень.  

Тому вся відібрана для дослідження інформація повинна підлягати детальній перевірці. 

Існує умовний перелік документів, на підставі яких проводиться подальша економічна 

експертиза: бухгалтерська, фінансова та податкова звітність; облікові реєстри (касові книги, 

реєстри податкових накладних, журнали-ордери тощо); первинні документи 

(інвентаризаційні записи, акти приймальня-передачі, накладні, митні декларації і т.д.) [2]. 

Обсяг інформаційного забезпечення експерт формує самостійно відповідно до поставленого 

перед ним завдання.  

Оскільки методика або ж техніка експертного дослідження – це рівень 

високоспеціалізованого методологічного знання, то в силу притаманних йому функцій 

безпосередньої регламентації наукової діяльності, методика завжди повинна мати чітко 

виражений нормативний характер [3]. Це передбачено Державним стандартом України ISO 

9001:2009 «Системи управління якістю. Вимоги», в якому визначено те, що документація 

системи управління якістю, в тому числі й якістю проведення експертних досліджень, має 

охоплювати, зокрема, задокументовані методики [4].  

Загалом експертне дослідження передбачає кількісну оцінку об’єкта шляхом 

вимірювання. Це дозволяє забезпечити йому достовірність та істинність. Крім того, 

вивчаючи об’єкт потрібно враховувати, що все пізнається в порівнянні, у виявленні 

подібності і відмінності предметів і явищ дійсності.  

Процес експертного дослідження передбачає також вивчення динаміки розвитку 

об’єкта. Це дає знання про закономірності і тенденції його розвитку в часі, що підвищує 

об’єктивність оцінювання.  

Повнота і достовірність результатів експертизи залежить не тільки від глибини 

дослідження того чи іншого процесу, правильного застосування методики дослідження, але й 

від достовірності аналізованої інформації. Тому всі відібрані джерела інформації піддають 

перевірці: формальній, арифметичній і по-суті.  

Достовірність може встановлюватися такими способами:  

нормативною перевіркою, яка дозволяє встановити правильність застосування в 

документах нормативних даних (цін, розцінок, норм трудових витрат, норм природного 

убутку, норм витрат матеріальних цінностей);  

зустрічною перевіркою – суть якої полягає в зіставленні двох примірників одного і того 

ж документу, що знаходяться в різних підрозділах підприємства або на інших суб’єктах 

господарювання, які мали з ним відносини;  

взаємним контролем – порівнянням різних за своїм найменуванням та характером 

документів, в яких відображаються різні аспекти однієї або кількох взаємопов’язаних 

операцій; 



131 
 

хронологічним аналізом – перевіркою хронології (за датами складання) записів в 

первинних документах і облікових регістрах. Це дозволяє виявити відображення 

господарських операцій не в період виникнення, а через деякий час; 

перевіркою наявності підтверджувальних документів, яка полягає у зіставленні 

облікових записів, що відображають здійсненні господарські операції з документами, що їх 

обґрунтовують. Цей методичний прийом дозволяє виявити ті господарські операції, які 

відображені в обліку без достатніх на це підстав;  

балансовим контролем, який полягає у перевірці схеми дотримання балансової 

залежності показників, між якими вона існує.  

У ході економічної експертизи процесу діяльність підприємства, виявлення сильних та 

слабких позицій при формуванні та використанні його елементів використовується 

сукупність вищезазначених методів, які ґрунтуються на різноманітних теоріях і практиках та 

є їх своєрідним синтезом [6]. 

В цілому економічна експертиза на рівні підприємств має важливе значення для їхньої 

діяльності та розвитку. Ось кілька ключових аспектів її значення: 

1. Фінансовий аналіз та планування: Економічна експертиза допомагає підприємствам 

аналізувати їхню фінансову стійкість, прибутковість і ліквідність. Це дозволяє керівництву 

приймати управлінські рішення щодо оптимізації видатків, збільшення прибутковості та 

виявлення можливостей для фінансового росту. 

2. Оцінка ефективності проектів: Підприємства використовують економічну експертизу 

для оцінки ефективності нових проектів або інвестиційних можливостей. Це допомагає 

визначити, чи вартує вкладати кошти у певний проект, який прибуток можна отримати та 

який ризик пов'язаний із здійсненням інвестицій. 

3. Оптимізація бізнес-процесів: Економічна експертиза допомагає виявляти 

можливості для оптимізації бізнес-процесів та зменшення витрат. Аналіз різних аспектів 

діяльності підприємства дозволяє знаходити ефективні способи вирішення економічних 

завдань. 

4. Прийняття стратегічних рішень: Економічна експертиза є ключовою для прийняття 

стратегічних рішень на підприємстві. Вона допомагає визначити переваги та недоліки різних 

стратегій розвитку та обрати оптимальний напрямок розвитку компанії. 

5. Відносини з партнерами та інвесторами: Якісно проведена економічна експертиза 

підприємства робить його привабливішим для інвесторів та партнерів. Інвестори довіряють 

компанії, яка продемонструє стійкість і потенціал для прибутковості. 

Таким чином, економічна експертиза виступає як ключовий інструмент для управління 

та розвитку підприємства, допомагаючи приймати обґрунтовані рішення та забезпечувати 

стійкий фінансовий розвиток. 
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Під час військової агресії російської федерації відносно України на території нашої 

держави відмічається значне зростання використання наркотичних засобів, психотропних 

речовин та прекурсорів. За статистичною інформацією Національної поліції України за 2022 

рік виявлено на 17% більше (з 28,9 тис до 33,8 тис.) наркозлочинів, ніж в довоєнному 2021 

році. Вилучено на 7% більше (з 2,5 тонни до 2,6 тонни) наркотичних та психотропних 

речовин [1]. Одним з найбільш розповсюджених на території Харківської області, як і всієї 

України є канабіс. З вилучених в 2022 році 2, 6 т наркотичних засобів, канабіс складає 2.1 т.  

Рослина канабіс означає будь-яку рослину роду genus Cannabis. Cannabis sativa L. – це 

окремий вид, який має три підвиди: sativa, indica та ruderalis. У той же час існує безліч 

біологічних, хімічних чи морфологічних різновидів рослини канабіс. Як будь-який 

дводомний вид, рослина канабіс може бути чоловічою (з тичинковими квітками) або 

жіночою (з маточковими квітками). Однак зустрічаються також однодомні рослини або 

гермафродити, у яких присутні як жіночі, так і чоловічі генеративні органи. Канабіс означає 

верхівки рослини канабіс з квітами або плодами (за винятком насіння та листя, якщо вони не 

доповнені верхівками), з яких не була вилучена смола, якою б назвою вони не були 
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